

女排“触底”

世锦赛中国女排36年来首次无缘前八名

新华社东京11月10日体育专电(记者马杰) 世界女排锦标赛10日结束了复赛的全部比赛并决出半决赛席位,巴西、美国、俄罗斯和东道主日本队进入四强。

中国队虽然以3:0战胜秘鲁队,但因为小分较低,只能以小组第六的名次晋级,与波兰、古巴、荷兰队参加9至12名的比赛。主教练俞觉敏赛后表示:“中国女排

的整体实力有下滑趋势。”老将周苏红也说,中国女排缺少霸气,在领先的时候心不定,落后的时候想追的那股劲也不够。



女排沦落谁之过?

俞觉敏率领的中国女排在世界锦标赛上无缘八强,创下自1974年以来的最差战绩。尽管世锦赛尚未结束,中国女排沦落为世界二流球队已是不争的事实。短短两年之间,中国女排从奥运会第三名变成世锦赛九至十二名的队伍,究竟谁该为如此惊人的滑落负责呢?最需要承担责任的不是心比天高、运比纸薄,“被下

课”的蔡斌;不是壮志未酬、黯然辞职的王宝泉;也不是临危受命、仓促上阵的俞觉敏;而是女排的大当家体育总局排管中心。不到两年三度易帅,是中国女排在本届世锦赛上战绩糟糕的重要原因;而在这糟糕战绩的背后,最令外界诟病的是排管中心既不公开也不透明的选帅和决策方式。功勋教头陈忠和离职的

过程至今是个谜。没有公开招聘,没有媒体监督,没有人知道缺乏一线执教经历的蔡斌何以在最后时刻突然取代陈忠和成为新任主帅,非常规的选帅方式引发了外界浮想联翩和纷纷传言。尽管传言不足信,尽管蔡斌的神奇上任又意外下课,王宝泉的黯然辞职,以及随后俞觉敏的临危受命人们未必懂,但结果是清晰无误的,排管

中心决策失误难辞其咎。与决策失误相比,更值得警惕的是排管中心带有明显功利主义色彩的发展模式和工作方式。排管中心工作的重中之重是中国女排。以这支队伍的辉煌历史和重要地位,这本来无可厚非。然而,近些年来,重女排轻男排、重竞技轻普及、重国家队轻联赛的势头越来越严重,中国女排走

上畸形发展的道路。管理者的目光盯在容易出成绩、出政绩、出效益的中国女排身上。与中国女排受到的重点照顾相比,很多切实的普及推广、教练员培训、青少年培养得不到足够的重视;排球人口越来越少,排球联赛乏人喝彩,甚至面临由一线城市到二线城市甚至转投三线城市的尴尬境地。急功近利,让中国排球面临巨大的危机;即使中国

女排偶露峥嵘,也难掩中国排球整体发展的日益衰微。中国女排沦落二流,是坏事也是好事。排管中心和中国排协的决策者们应及时反思,痛定思痛,在科学发展观的指引下,寻找真正可持续发展的道路。功利主义是功利者的墓志铭,急功近利的做法已经让中国足球尝尽苦头,中国排球当引以为戒。(王镜宇)

“鸡肋”冠军作了顺水人情

中超全明星赛鲁能无心恋战,0:3落败

本报讯(记者 胡建明) 11月10日,2010年中超全明星赛在江苏常熟进行,交锋双方是联赛冠军鲁能泰山队和布拉泽维奇领军的中超明星队。经过90分钟的鏖战,缺兵少将的鲁能泰山队以0:3输给了对手,遭遇一场完败。本赛季获得大满贯的鲁能俱乐部对于本场比赛并不是很重视,比赛还没有开始,队中的两大外援安塔和凯塔就离队提前回家休假。中超明星队对这场比赛也不感兴趣,主帅哈恩竟然扔下了队伍,自己先返回荷兰度假,无奈之下,助理教练

布拉泽维奇临时荣升为主教练。布帅也有了与徒弟伊万诺维奇第三次交锋的机会。比赛进行到第26分钟,中超明星队率先攻破鲁能泰山队的大门,于涛反越位插入禁区右路,将球回传给拉米雷斯,后者右脚搓球门远角破门成功,鲁能0:1落后对手;1分钟后,小马丁中场传球,刘健在中路距离球门30米的地方突然起脚吊射,站位靠前的杨程准备不足,鲁能再丢一球。上半场,鲁能泰山队以0:2落后于对手。易边再战,鲁能泰山队

一口气连换四人,马兴煜、王永珀、马龙以及李金羽全都登场亮相,而中超明星队则一人未换。第78分钟,实力明显占优的中超明星队再进一球,小马丁禁区内加速摆脱防守传后点,远端无人看守的杨旭打空门得手,鲁能泰山队0:3落后。此后,鲁能加强了攻势,可惜只开花不结果,最终,只能以0:3完败于对手。本场比赛也是布拉泽维奇与徒弟伊万诺维奇的第三次交锋,前两次都是以布帅失败告终,本场比赛,布帅终于一雪前耻,举起了中超全明星赛的冠军奖杯。

国际象棋“性别大战”结束慢棋比赛

侯逸凡再度逼和卡尔波夫

本报三亚11月10日讯(记者 刘玮) 备受瞩目的中国国际象棋“天才少女”侯逸凡与前世界棋王卡尔波夫的对决,10日晚在海南三亚文华东方大酒店结束了第四轮的慢棋对抗,结果来自本报山东玲珑轮胎队的选手侯逸凡再次逼和卡尔波夫,这样前四盘慢棋卡尔波夫以2.5:1.5继续领先。第四盘棋与第二盘一样,双方再度走成了尼姆佐维奇防御。执白先行的卡尔波夫有备而来率先变着,不过侯逸凡对所选变化早有体会,开局过后顺利取得了优势局面。此后双方在后翼经过一连串的子力交换,很快进入均势的车象兵残局,于第25回合握手言和。赛后侯逸凡说:今天对卡尔波夫所选的变化是有所准备的,因为大

奖赛上曾与印度名将科内鲁下过此布局。整盘棋双方局势一直都差不多,所以就和棋了。至此,本次三亚太对抗赛的慢棋比赛全部结束。卡尔波夫取得1胜3和,以2.5:1.5暂时领先。根据双方协商,北京时间11月11日13时45分,对抗赛将进行两盘快棋比赛。快棋赛采用时限为每方25分钟,每步棋加10秒。首盘快棋赛中,卡尔波夫将执白先行。由于本次对抗赛慢棋快棋一并计分,因此积分暂时落后的侯逸凡仍有取得对抗赛胜利的机会。展望明天开始的快棋赛,侯逸凡说:“我和卡尔波夫之前下过多次快棋,不过25分钟快棋赛只下过一盘,当时下成了和棋。今晚我会好好准备,争取明天有好的表现。”

“最佳新人”悲喜交加 郑铮因病告别亚运会

中国国奥队10日晚上艰难地战胜了吉尔吉斯斯坦队。整体实力本就羸弱的他们,在亚运会上举步维艰。然而坏消息依然不断地传出,来自山东鲁能队的主力左后卫郑铮因肺炎已经离开广州,告别本届亚运会。郑铮的伤病使国奥队在攻防两端都失去了一把利器。

国奥队代理主帅孙卫10日晚证实了郑铮离队的消息,他说:“郑铮8日中午开始发高烧,10日经亚运村的医生诊断为肺炎。根据他的病情,团部领导已指示他返回济南接受治疗。”在2010赛季,郑铮是中超冠军山东鲁能队的主力左后卫,他共出场24次,首发19次,

进球3个,助攻5个。而在国奥集训过程中,郑铮不但是主力左后卫的不二人选,他的助攻也是国奥队的主要杀手锏。孙卫此前曾表示,郑铮大范围的直线进攻对任何球队都能造成威胁。在郑铮离队后,国奥队的左路将由赵宏略镇守。本报记者 胡建明



天才少女侯逸凡的青春气质与昔日王者卡尔波夫的沉稳大气相映成趣。摄影 刘玮